



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Το Γεωπάρκο Μετεώρων – Πύλης κέρδισε τις εντυπώσεις σε παγκόσμιο συνέδριο

Το Γεωπάρκο Μετεώρων – Πύλης συμμετείχε στο 4ο Συνέδριο Παγκόσμιων Γεωπάρκων UNESCO Ελλάδας – Κύπρου που διοργανώθηκε από το Παγκόσμιο Γεωπάρκο UNESCO της Σητείας, και τον Δημοτικό Οργανισμό Κοινωνικοπολιτιστικής Ανάπτυξης Σητείας (ΔΟΚΑΣ), σε συνεργασία με το Ελληνικό Forum Γεωπάρκων, την Κυπριακή Εθνική Επιτροπή της UNESCO, τον Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής (ΟΦΥΠΕΚΑ) και την Ελληνική Εθνική Επιτροπή της UNESCO *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



### Ενιαίοι κανόνες στην Ευρώπη για τα «πράσινα» κτίρια

Μία σημαντική συνεργασία με στόχο την αντιμετώπιση της πολυνομίας και την διαφορετική προσέγγιση σε ορισμούς και μεθοδολογίες που αφορούν στις εθνικές προσπάθειες των κρατών μελών για συμμόρφωση με την Ταξινόμια της ΕΕ ανακοίνωσαν το Παγκόσμιο Συμβούλιο Πράσινων Κτιρίων (WorldGBC) και η Ευρωπαϊκή Ένωση Εισηγμένων Εταιρειών Ακινήτων (EPRA). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Ολοκληρώθηκε η πρώτη φάση της διαδικασίας υποβολής Στρατηγικών Τοπικής Ανάπτυξης με Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων

- Στόχος της πρόσκλησης ήταν να δοθεί η δυνατότητα υποβολής προτάσεων τοπικών προγραμμάτων για το σύνολο των αγροτικών περιοχών της χώρας. Ολοκληρώθηκε με επιτυχία η πρώτη φάση της διαδικασίας υποβολής Στρατηγικών Τοπικής Ανάπτυξης με Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων στο πλαίσιο της πρόσκληση υποβολής προτάσεων για την επιλογή της Υπο-παρέμβασης Π3-77-4.1 «Στήριξη για Τοπική

Ανάπτυξη μέσω του LEADER (ΤΑΠΤοΚ - Τοπική Ανάπτυξη με Πρωτοβουλία Τοπικών Κοινοτήτων)» του Στρατηγικού Σχεδίου ΚΑΠ (ΣΣ ΚΑΠ). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## ΕΘΕΑΣ: Προβλήματα από τις ασυμβατότητες στα οικολογικά σχήματα

- "Αναγκαία η συνεργασία με το ΥΠΑΑΤ". Η ΕΘΕΑΣ απέστειλε επιστολή, χθες Δευτέρα (12/06) προς το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων με θέμα τις ασυμβατότητες στα Οικολογικά Σχήματα. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



## Ρήγμα στην ΕΘΕΑΣ λόγω του ΟΣΔΕ

Ο κ. Στέφανος Νταούκας, πρόεδρος του Αγροτικού Συνεταιρισμού Επισκοπής στην Βέροια και στο ΚΥΔ Ημαθίας, αναφέρει στον ΑγροΤύπο ότι διαφωνεί με την θέση της ΕΘΕΑΣ και ζητά το άνοιγμα του ανταγωνισμού στα πλαίσια των δηλώσεων του ΟΣΔΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Λιγότεροι δικαιούχοι, μεγαλύτερη ενίσχυση για το πράσινο πριμ και τη νέα στήριξη μικρών εκμεταλλεύσεων

Η διαδικασία υποβολής της ενιαίας αίτησης ενίσχυσης εδώ μόλις άρχισε, σε άλλες χώρες όμως τελείωσε, και όπως επιβεβαιώνεται από την ευρωπαϊκή εμπειρία οι αρμόδιες αρχές θα πρέπει άμεσα να βρουν λύση για την υποαπορρόφηση των πόρων στα eco-schemes (νέο πρασίνισμα). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



## ΟΠΕΚΕΠΕ: Παράταση για τα αιτήματα άρσης επικάλυψης

Δεν επιτρέπεται μεταβολή της δηλούμενης γεωμετρίας των αγροτεμαχίων. Παράταση έως την 1η Σεπτεμβρίου 2022 για την υποβολή αιτημάτων άρσης επικάλυψης δίνει ο ΟΠΕΚΕΠΕ, με τροποποιητική απόφαση. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#)



## Σε απόγνωση οι αγρότες με τα ηλεκτρονικά ενοικιαστήρια

- Ως καταληκτική ημερομηνία υποβολής είχε οριστεί η 31η Μαΐου. Σε απόγνωση βρίσκονται πολλοί αγρότες καθώς πλέον δεν μπορούν να καταθέσουν ηλεκτρονικά τα ενοικιαστήριά τους μιας και η προθεσμία υποβολής ήταν η 31η Μαΐου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Επιστήμονες αντιδρούν στον ισχυρισμό ότι ο νόμος της ΕΕ για την αποκατάσταση της φύσης βλάπτει τους αγρότες

Ισχυρισμοί κεντροδεξιών βουλευτών ότι το νομοσχέδιο-ναυαρχίδα της ΕΕ για την αποκατάσταση της φύσης θα βλάψει τους αγρότες και θα θέσει σε κίνδυνο την επισιτιστική ασφάλεια δεν υποστηρίζονται από επιστημονικά στοιχεία, αναφέρουν σήμερα σε ανοικτή επιστολή τους 3.000 επιστήμονες οι οποίοι υποστηρίζουν την πρόταση της ΕΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Το πρόγραμμα EuroSheep έφερε την ανταλλαγή γνώσεων στην προβατοτροφία

Το θεματικό δίκτυο EuroSheep ολοκληρώνει τη δυναμική ανταλλαγή γνώσεων μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων της προβατοτροφίας της Ευρώπης, στα θέματα διαχείρισης της διατροφής και της υγείας των προβάτων, με βάση τις ανάγκες του κλάδου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



## "Ξεχάστε την καύση των γεωργικών υπολειμμάτων αλλιώς ξεχάστε... τις επιδοτήσεις!"

- Οι όροι "αιρεσιμότητας" στο ΦΕΚ. "Ξεχάστε αυτά που ξέρατε", αναφέρει εν μέσω πλην σαφώς η νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική, ως προς τους όρους της "αιρεσιμότητας" που σήμερα Δευτέρα 12 Ιουνίου, πήραν ΦΕΚ και στον τρίτο όρο αναφέρουν την απαγόρευση της καύσης των γεωργικών υπολειμμάτων, εκτός και αν γίνεται για λόγους φυτοπροστασίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



## Επανεκκίνηση δηλώσεων ΟΣΔΕ, αλλά εν αναμονή νέων εφαρμοστικών αποφάσεων οι άμεσες ενισχύσεις!

Με αφορμή την έκδοση των εφαρμοστικών αποφάσεων για τις συμβατότητες των οικολογικών σχημάτων, την αιρεσιμότητα και την βιολογική γεωργία κτηνοτροφία, η υπηρεσιακή πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ανακοίνωσε πως από την Δευτέρα 12 Ιουνίου οι παραγωγοί και οι φορείς που εμπλέκονται στη διαδικασία υποβολής των αιτήσεων ΟΣΔΕ θα μπορούν να επεξεργάζονται και να υποβάλουν τις Ενιαίες Αιτήσεις Ενίσχυσης 2023 στον ΟΠΕΚΕΠΕ μέσω του gov.gr. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



## Λακωνία: Κρούσματα φυματίωσης σε κατσίκια – Απαιτούνται έλεγχοι

Αποζημίωση όσων έχασαν τα ζώα τους από τη φυματίωση, ζητούν οι κτηνοτρόφοι. Ελέγχους για την διαπίστωση της νόσου της φυματίωσης, που εντοπίστηκαν σε

κοπάδια κατσικιών σε περιοχή της Λακωνίας, απαιτεί η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων Περιφέρειας Πελοποννήσου. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Μικροβιακή αντοχή | Κτηνοτροφία: Μείωση κατά 50% στις πωλήσεις αντιμικροβιακών ουσιών έως το 2030

Σύσταση με την οποία επιδιώκεται η ενίσχυση της δράσης της ΕΕ για την καταπολέμηση της μικροβιακής αντοχής στους τομείς της ανθρώπινης υγείας, της υγείας των ζώων και του περιβάλλοντος, εξέδωσε σήμερα το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#)

## ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ



## Μυτιλήνη: Σύνοδος της Εκτελεστικής Επιτροπής του Παγκόσμιου Δικτύου Γεωπάρκων στη Λέσβο

- Με τη συμμετοχή υψηλόβαθμων στελεχών της παγκόσμιας επιστημονικής κοινότητας πραγματοποιείται στη Μυτιλήνη η Σύνοδος της Εκτελεστικής Επιτροπής του Παγκόσμιου Δικτύου Γεωπάρκων. Θέματα της συνάντησης -της πρώτης δια ζώσης συνάντησης μετά την πανδημία του Covid-19- είναι η εκτίμηση της πορείας του Δικτύου Γεωπάρκων τα τελευταία χρόνια, το οποίο περιλαμβάνει πλέον 195 Γεωπάρκα σε 48 χώρες, καθώς και ο σχεδιασμός των επόμενων στρατηγικών δράσεων κατά την επόμενη διετία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)

## ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



## Έρχεται στη χώρα μας το επιμορφωτικό πρόγραμμα ενδυνάμωσης των νέων γυναικών για την βιώσιμη ανάπτυξη της υδατοκαλλιέργειας

- Θα πραγματοποιηθεί από τις 11 έως τις 18 Ιουνίου. Στην Ελλάδα πραγματοποιείται για πρώτη φορά μεταξύ 11-18 Ιουνίου το επιμορφωτικό πρόγραμμα για την προώθηση νέων γυναικών στην υδατοκαλλιέργεια με τίτλο «Η ενδυνάμωση των νέων γυναικών της Μεσογείου και της Μαύρης Θάλασσας και ο ρόλος τους στην ανάπτυξη της βιώσιμης υδατοκαλλιέργειας». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)